

春运首日 交警在路上



在中石化邵阳油库,交警随机抽查油罐车驾驶员资质。童中涵 摄



北塔交警大队民警在汽车北站开展道路安全知识宣传。童中涵 摄

记者 童中涵 通讯员 伍先安

本报讯 1月21日,2019年春运第一天,全市交警部门春运参战人员全力以赴防事故、保畅通,营造良好的道路交通环境。

据预测,今年全市春运旅客运输总量将达到779.1万人次,其中道路客运量较去年虽有小幅下降,但是道路运输量占比高达86%,道路运输仍然是旅客返乡回家过年的主要途径。节前学生流、务工流相互叠加,客流高峰来得早、持续时间长,自驾出行多,

道路拥堵承压高。

市交警支队在总结往年春运工作的基础上,制定并细化完善恶劣天气、道路拥堵、突发事故以及春节出行应急疏堵保畅预案。1月21日上午,市交警支队工作组先后前往中石化邵阳油库、汽车北站、320国道杨家坳路段、火车南站,督导春运安保工作开展情况。在中石化邵阳油库,工作组仔细查看油罐车卫星定位动态监控系统运行情况,随机抽查油罐车驾驶员资质。经检查,该油库车辆管控制度完善。

在邵阳汽车北站,北塔交警大队执勤民警开展道路安全知识宣

传,通过设置展板和发放宣传单等方式,进一步提升市民交通安全意识。320国道杨家坳路段正在半封闭施工,道路通行压力大,在执勤民警的引导下,车辆正在有序通行。新成立的大祥交警大队火车站中队入驻后,站前道路秩序井然,杜绝了车辆乱停乱摆现象。

春运期间,市交警支队还将开展“情满旅途”主题活动,组织民警、志愿者为驾乘人员提供交通咨询、热水、急救药品等便民服务。遇有冰雪恶劣天气造成车辆滞留,将积极协助民政、卫生等部门,及时为滞留人员提供帮助。

多种措施并举 春运保畅保安

通讯员 伍先安 吴艳红

本报讯 1月17日上午,新邵交警大队召开2019年度春运工作动员部署会,部署今年春运期间道路交通安全管理工作。

2019年“春运开始之前,交警大队按照县委县政府统一部署,多措并举真抓好春运各项工作。一方面专门召开了大队领导班子与中队长参加的春运动员部署会议,对2019年的春运工作进行详细的部署和安排。同时以县公安局名义制定下发了春运工作方案,对局属各单位、各警种、特别是交警大队及各中队的工作职责任务分工进行了详细安排与部署。另一方

面通过微信、微博等媒体广泛开展交通安全宣传教育活动。各辖区中队全警上路,针对客运车辆、校车、面包车重点车辆严查严管,确保道路畅通安全,并开展事故多发路段隐患排查整治,共排查整治隐患5处。

在动员部署会上,大队教导员李朝结合全县道路交通现状,就如何做好2019年春运工作提出要求;提高思想认识,站在“讲政治、敢担当、改作风”的高度,以防事故、保安全为核心,加强宣传,加大整治力度,强化路面管控,制定应急处置方案,加强值班备勤,全力做好春运安保工作,确保群众出入平安。

严查客运车辆 力保春运安全

通讯员 伍先安

本报讯 1月12日开始,为预防客运车辆重特大道路交通事故,确保春运期间客运行驶安全和群众平安出行,武冈交警大队提前备战,紧紧围绕“防事故保安全”的工作目标,全力加大客运车辆安全管理工作力度。

该大队组织民警深入辖区客运企业,全面摸排客运车辆及驾驶人基本情况,同时对辖区内客运车辆逾期未处理、逾期未报废、违法未处理情况,以及持A、B类驾照逾期未换证、逾期未审验、记满12分、违法未处理的驾驶人进行了全面清理。督促企业切实落实交通安全管理工作制度,对不

符合安全技术要求的车辆,一律现场停运维修,严格落实客运车辆出站检查制度,严防“带病”车和超员车辆出站,决不允许不合格车辆和不具备资质的驾驶员参与春运。同时,大队最大限度地把警力铺到路面,结合正在开展的“百日安全行动”,严厉打击客车超员、超速、疲劳驾驶、酒驾、非法停车上下客等严重交通违法行为,切实做到从严从重处罚,让客车驾驶人不敢轻易违法,确保客运车辆的安全运营。

截至1月18日,该大队共排查逾期未报废车辆5辆,逾期未检验车辆2辆,记满12分客运车驾驶员3人,上路查获短途客运车超员6起。

男孩赌气离家 幸得交警救助

通讯员 伍先安 匡慨

本报讯 1月16日,周旺交警中队值班民警刘朝晖耐心劝导独自离家男孩,解开他的心结,安全回家。

这一天,隆回县公安局交通警察大队周旺中队民警在值班时,发现一名十余岁的男孩在中队门口站着。当时天空正下着沙雪,男孩被冻得瑟瑟发抖。中队长刘朝晖立即上前询问情况。得知男孩名叫小杰,15岁,武冈市安乐乡人。因任性被爸爸责备了几句,小杰顿时觉得很委屈,一气之下独自乘坐广东回新邵

的大巴车,在邵阳北下车时将钱包和手机都丢了,由于不知父母电话号码,他只能沿路往前走了很久。

刘朝晖为小杰端上一碗热面条,安抚他的紧张情绪。为尽快将小杰安全送回家,刘朝晖与武冈市安乐乡派出所联系。通过多方努力,民警终于联系上了小杰的家人。其父母发现孩子出走后焦急万分,便出门寻找,找了十几个小时也无果,接到交警的电话时,激动万分。为让孩子尽早和家人团聚,刘朝晖用车将孩子送到隆回汽车总站,并送他上了隆回至武冈的班车。

擦亮城市窗口 维护有序交通

大祥交警大队火车南站中队正式成立

记者 童中涵 通讯员 刘恒斌

本报讯 1月17日上午,为切实提升邵阳火车南站周边道路交通管理水平,创造平安、畅通、有序的交通环境,大祥交警大队火车南站中队正式成立。

火车南站是我市人车流量极为

密集区域,也是违停、逆行、非法营运高发地。上月26日怀邵衡铁路开通以来,火车南站旅客流量呈井喷式增长。据铁路部门统计数据,火车南站每日通行列车72列,2019年春运更是高达84列,春运预计发送旅客数将达到44万余人。

为实现“路畅人安”的管理目

标,大祥交警大队支委报支队党委同意,成立火车南站中队。该中队配备民警3人、辅警6人、警车1台、红鹰特骑6台,主要采取“定点执勤”和“机动巡逻”相结合的方式常态管理,重点打击机动车违停、逆行等交通违法行为,保障火车南站、出站口及周边道路畅通。